Osserva e leggi come si esegue
la divisione in colonna...

»La PRIMA CIFRA del dividendo

82 » Considera la prima cifra del dividendo, cioé 6
‘ ..l Traccia un archetto per tener presente quale cifra
6 | | stai considerando.

| 0  Quante volte il divisore 2 & contenuto nella cifra 6
T 11 del dividendo? 3 volte
' | Scrivi 3 sotto il divisore: € la prima cifra del quoziente.

Moltiplica la prima cifra del quoziente per il divisore (3 x 2 = 6) e
scrivi il risultato sotto la cifra del dividendo che hai considerato,
poi esegui la sottrazione e scrivi il risultato (6 — 6 = 0).

|
|
: ] e \erifica se c¢é il resto
|

» La SECONDA CIFRA del dividendo

da u

dau,
B8l2 « Considera la seconda ci€ra del dividendo, cioé 8

} i Traccia un archetto ribaltato per tener presente quale cifra

%6 3l stai considerando e trascrivila a destra di O.

| 08  Quante volte il divisore 2 & contenuto nella cifra 8

i del dividendo? 4 volte

| 8] ] Scrivi 4 a destra di 3: & la seconda cifra del quoziente.

.

} e \/erifica se la divisione ha il resto

% Moltiplica la seconda cifra del quoziente per il divisore (4 x 2 = 8)

0]

‘i‘ e scrivi il risultato sotto la cifra del dividendo che hai considerato,
poi esegui la sottrazione per individuare il resto (8 — 8 = 0).

La divisione ha il resto di 0, percio il risultato si chiama quoto.

1 Utilizza la stessa procedura h A
per calcolare le divisioni 48:2 = 96 :3 =

in colonna sul quaderno. 69:3= 84:4 =
88 : 4 = 55 : 5 —




